

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ефимовой Марии Юрьевны «Когнитивная реабилитация при нейрохирургической патологии головного мозга», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – «нервные болезни»

Диагностика и коррекция нарушений высших мозговых функций у пациентов нейрохирургического профиля остается на сегодняшний момент спорной и до сих пор не решенной проблемой неврологии, о чем свидетельствует большое число работ, посвященных этой тематике. Несмотря на современный уровень изученности данной проблемы, до настоящего времени отсутствует единый методологический подход к восстановительному лечению данной категории пациентов. Вышеизложенное, в совокупности с отсутствием оптимального алгоритма когнитивной реабилитации нейрохирургических больных, определяет актуальность данного исследования.

Диссертационное исследование посвящено оптимизации мероприятий когнитивной реабилитации при разных видах нейрохирургической патологии головного мозга (опухоли, аневризмы, АВМ, стенозирующие и окклюзирующие процессы сосудов головного мозга, черепно-мозговая травма) на основе разработки реабилитационных алгоритмов с учетом структуры и динамики когнитивных нарушений. В группу наблюдения включено 165 пациентов нейрохирургического профиля, страдавших когнитивными нарушениями, проходивших курс реабилитации в СПБ ГБУЗ «Николаевская больница».

Оценены факторы, влияющие на степень выраженности нарушений высших мозговых функций у нейрохирургических больных, разработан алгоритм мероприятий когнитивной реабилитации.

Выводы полностью соответствуют поставленным задачам.

По теме диссертации опубликовано 18 работ, соответствующих тематике диссертационного исследования.

Из вышесказанного следует, что диссертация имеет научную новизну и практическую значимость, а также актуальное значение для повседневной клинической практики.

Автореферат диссертации Ефимовой Марии Юрьевны «Когнитивная реабилитация при нейрохирургической патологии головного мозга» является полноценным отражением научного исследования. Содержание и оформление автореферата, научная ценность и практическая значимость полностью соответствуют требованиям, изложенным в п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.13 (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.16г. № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает

присуждения искомой степени по специальности 14.01.11 – нервные болезни
Отзыв подготовил:

профессор кафедры нервных болезней
и нейрохирургии с курсом нервных болезней
и нейрохирургии ФПК и ППС

ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук по специальности 14.01.11

профессор

Сидор

(Барабанова М.А.)

350063 г.Краснодар, ул. Седина, 4

Телефон 8 (861)268-36-84

e-mail: corpus@ksma.ru

Подпись доктора медицинских наук, профессора

Барабановой М.А. заверяю

«22» мая 2018 г.

Я, Барабанова Марианна Анатольевна,

в соответствии с требованиями Федерального закона РФ 152-ФЗ «О персональных данных» настоящим даю добровольное согласие на обработку и передачу моих персональных данных, содержащихся в анкете члена диссертационного совета, приложениях к ней, других документах, представляемых в Министерство образования и науки Российской Федерации в целях мониторинга сети диссертационных советов Высшей аттестационной комиссии и иных необходимых целях.

Сидор
«22» мая 2018г.

